
 

Αθήνα, 19 Ιανουαρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

Θέμα: Τήρηση Συλλογικών Συμβάσεων Π.Ε.Π.Ρ.Ν 

Με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 03/2022 της 14-01-2022 Δελτίο Τύπου της η 

Πανελλήνια Ένωση Πληρωμάτων Ρυμουλκών & Ναυαγοσωστικών Π.Ε.Π.Ρ.Ν. 

καταγγέλλει πως «οι εργοδότες επιβάλουν στα πληρώματα δικούς τους 

νόμους». 

Σύμφωνα με την Π.Ε.Π.Ρ.Ν. «πρόσφατες πληροφορίες αναφέρουν ότι 

επιβάλλονται μειωμένες αποδοχές σε όσους ζητούν εργασία προκειμένου να 

προσληφθούν» ενώ «μία άλλη καταγγελία αναφέρει ότι επιβάλλονται 

επιστροφές δεδουλευμένων αποδοχών σε φάκελο αφού πρωτίστως έχουν 

κατατεθεί στους τραπεζικούς λογαριασμούς.»  

Η Ένωση αναφέρει ότι οι καταγγελίες αυτές είναι υπό διασταύρωση και 

ελέγχονται και εάν υπάρξουν αποδείξεις θα δρομολογηθούν οι ανάλογες 

ενέργειες. Επίσης έχουν ενημερώσει, σε προηγούμενες επιστολές τους 

εργοδότες ότι, συνυπογράφουν τις συλλογικές συμβάσεις εργασίες και δεν τις 

τηρούν. Η Π.Ε.Π.Ρ.Ν. δηλώνει ότι «ενώ είναι υπέρμαχοι της εργασιακής 

ειρήνης, εξωθούνται σε άμεσες απεργιακές κινητοποιήσεις και καταγγελίες 

προς τις αρμόδιες αρχές και γι αυτό  ζητούν από τις αρχές «οι έλεγχοι να 

γίνονται με παρουσία αντιπροσώπου από το σωματείο με διασταύρωση 

στοιχείων από ημερολόγιο πλοίου, pay του ναυτικού και το καταθετήριο 

τραπέζης της εταιρείας προς το αντίστοιχο μέλος του πληρώματος.»  

     Ερωτάται ο κος Υπουργός: 

1. Είναι ενήμερος για τις υπό διερεύνηση καταγγελίες της Π.Ε.Π.Ρ.Ν.;  

2. Πραγματοποιούνται έλεγχοι αναφορικά με την εφαρμογή των 

συλλογικών συμβάσεων στα πληρώματα ρυμουλκών και 

ναυαγοσωστικών και αν ναι, με τι συχνότητα και τι αποτελέσματα 

έχουν; 

3. Ποιες άμεσες πρωτοβουλίες θα ληφθούν ώστε να εντατικοποιηθούν 

οι έλεγχοι στα πληρώματα ρυμουλκών και ναυαγοσωστικών και 

αυτοί να γίνονται παρουσία αντιπροσώπου του σωματείου και με 
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διασταύρωση στοιχείων από ημερολόγιο πλοίου, pay του ναυτικού 

και το καταθετήριο τραπέζης της εταιρείας προς το αντίστοιχο μέλος 

του πληρώματος; 

 

       Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

                                         Φωτεινή Μπακαδήμα 

 

 




